

## 导读

：上海莱士股价“血崩”引发四川信托高度重视，四川信托连续多日发布多条融资方为上海莱士的信托产品信息披露公告，披露汇证66号、汇证67号、汇证68号、汇证69号、汇证71号等多款信托计划情况，提示信托财产或遭受重大损失。

（上海信托圈）

近日，

上海莱士（002252）连续10个跌停，控股股东开启连续爆仓模式。上海莱士作为国内血制品龙头企业，此次“血崩”将挑战众多金融机构风控能力。

19日，根据公告，公司控股股东莱士中国有限公司质押给平安信托的上海莱士股票8964万股因股价低于平仓线且未能履行补仓义务而构成违约，可能导致莱士中国被动减持。

20日，早间上海莱士公告，19日晚间公司获悉，控股股东莱士中国的质权人湘财证券已于2018年12月19日通过集中竞价方式减持公司股份250000股（占公司总股本的0.005%）。公司此前公告，莱士中国质押给湘财证券的11,000,000股的股票质押式回购交易因逾期构成违约，存在被动减持的风险。莱士中国及其一致行动人一直与债权人积极沟通协调，将会根据债权人要求，进行债务展期、筹措资金、追加保证金或抵押物等相关措施防范平仓风险。

此前还公告，控股股东科瑞天诚投资控股有限公司的一致行动人宁波科瑞金鼎投资合伙企业（有限合伙）（“科瑞金鼎”）质押给申万宏源的5901.3万股的股票质押式回购交易因部分金额逾期构成违约，存在被动减持的风险。今日早间公告显示，科瑞金鼎的质权人申万宏源已于2018年12月19日通过集中竞价方式减持公司股份100万股（占公司总股本的0.02%）。

“血崩”引发四川信托高度紧张

上海信托网注意到，

上海莱士此次股价“血崩”引发了四川信托高度紧张，四川信托连续多日发布多条融资方为上海莱士的信托产品信息披露

公告，披露汇证66号、汇证67号、汇证68号、汇证69号、汇证71号等多款信托计划情况，融资方均为上海莱士或控股股东科瑞天诚。

四川信托信披显示：2018年12月13日，受让的标的股票收益权对应数量的标的股票当日的收盘市值+追加质押的股票市值（如有）+追加的保证金（如有）≤警戒线，我司与出质方签署了《追加股票质押合同》，追加151.668万股股票质押至警戒线之上，股票质押登记机关所需材料、登记程序正在办理。

2018年12月17日

受让的标的股票收益权对应数量的标的股票当日的收盘市值+追加质押的股票市值（如有）+追加的保证金（如有）≤警戒线，信托财产可能遭受重大损失

，我司已按照合同向转让方、出质方、担保方发送补仓通知函，要求其按照合同进行追加保证金或追加股票质押。我司正在与企业积极协商寻求解决方案，维护信托财产安全和委托人利益。以上事项，特向委托人/受益人进行披露。

注意，

12月13日上海莱士的股价为11.53元，就已经到了警戒线了，目前20日的收盘价为6.81元，较13日又跌了50%左右。所以四川信托信披提示信托财产可能遭受重大损失。

其实在上海信托圈提起上海莱士，无论信托业内人士还是三方行业的老司机基本都会想起四川信托。汇证系类产品可以说是四川信托明星产品之一，从2012年汇证1号发行至今已经连续滚动发行近7年时间里了，目前汇证系列产品已经发行至71号了。

此系类产品为什么这么火呢？因为，期限短1年期，收益较同类型产品高，每期规模5千万，成立速度快，早年1年期信托产品除了新时代信托股权质押项目外，就数四川信托汇证系列最火爆。一直是短期理财投资者购买首选之一。

目前最大的问题是，还看不到上海莱士有止跌的现象，大股东股票基本都质押在金融机构手中，此次股价“血崩”引发各家金融机构争相出逃踩踏现象，根据公开数据推测，截至12月19日，鹏华资产3只资管计划合计已浮亏17.3亿元。

据上海信托网了解，事实上，早在12月8日，公司就曾公告称，控股股东科瑞天诚及其一致行动人科瑞金鼎质押给申万宏源的5901.3万股构成违约，存在被动减持的风险。12月12日，公司再次公告称，控股股东莱士中国质押给湘财证券的1100万股因逾期构成违约，存在被动减持的风险。

市值曾超千亿的上海莱士自12月7日复牌后，其股价已连续走出10个一字跌停板，累计跌幅已超65%，市值蒸发逾630亿元。截止目前，市值仅为338.8亿元。

看图最直观

最后借用一句名言：雪崩时，没有一片雪花是无辜的！